



# 安踏达利上榜非国企中国500强

## 胡润研究院发布《2024胡润中国500强》榜单,福建共有11家企业上榜

海都讯(记者 沈舜枝) 2月25日,胡润研究院发布《2024胡润中国500强》榜单,按照企业价值排名中国500强非国有企业,福建共有11家企业上榜,分别是:宁德时代、安踏体育、

福耀玻璃、三安光电、亿联网络、达利食品、永辉超市、瑞芯微、宏发股份、特宝生物、安井食品。其中安踏体育、三安光电、达利食品都是泉州籍企业家控股企业。

据了解,此榜单企业价值评估方式为,上市公司市值按照2024年11月15日的收盘价计算,非上市公司估值参考同行业上市公司或根据最新一轮融资情况进行估算。本次胡润中国

500强企业总价值上涨6.6万亿元(13%),达到56万亿元。从价值来看,半导体、传媒娱乐、工业产品和消费品行业的企业总价值最高。此次上榜的安踏体育2023年营收为623.56亿元,

同比增长16.2%,净利润为102.36亿元,同比增长34.9%。2024年上半年营收为337.35亿元,较上年同期增长13.8%。截至2025年2月25日收盘,其总市值达2395亿元。

一同上榜的达利食品,2022年实现营收199.57亿元,净利29.9亿元。2023年,达利食品私有化。截至2024年,达利食品在泉州已连续6年纳税超过10亿元。

## 推动低空飞行产业升级

### 南安市市区空中交通运营中心、南安市工业学校无人机实训基地揭牌

海都讯(记者 杨江参文/图) 2月25日上午,南安市市区空中交通运营中心竣工仪式在福建成功国际会展中心举行。这一成果,不仅将有力推动南安市空中交通发展和低空飞行产业升级,也将为市民带来更多便利,创造更多发展机遇。

记者了解到,当天还举行了南安市工业学校无人机实训基地揭牌仪式。南安市相关负责人表示,此次实训基地的成立,是低空经济与教育产业深度融合的创新举措。未来,基地将为有需求的部门、企事业单位提供常态化培训考证服务,

为社会各界和在校学生搭建广阔的实践平台,助力培养更多高素质人才。

活动现场还进行了低空空域管控系统演示。南安市低空空域管控系统是保障低空飞行安全、高效运行的关键,可实现对低空空域的精准管理。

“南安市市区空中交通运营中心竣工仪式是一个新的起点。”南安市文旅集团负责人表示,未来,南安市文旅集团将不断拓展低空飞行领域的应用场景,提升服务水平,为南安市的经济社会发展做出更大的贡献。

据悉,南安市市区空中



南安市市区空中交通运营中心竣工仪式现场

交通运营中心项目占地约2.5亩,建筑面积约400平方米,无人机起降场半径11.5米,总投资约2000万元,建设飞行指挥中心、展示中心、培训教室、机库等

通用设施和一个专用飞行器起降场,打造集低空科技展示、低空文旅产业开发和特色研学、技能培训、应急救援为一体的多应用场景低空飞行营地。

## 税惠政策激发民营经济活力 超六成惠及民企

N据新华社电

国家税务总局26日发布的数字显示,2024年现行支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税26293亿元,其中,民营经济纳税人(包括民营企业和个人工商户)享受相关政策减税降费及退税15870亿元,占比超60%。

国家税务总局纳税服务司负责人介绍,2024年税务部门持续健全“税企面对面”常态化交流机制,建立民营企业直联点,持续开展“春雨润苗”专项行动等活动,累计组织开展宣

传辅导活动7万余场次,惠及小微经营主体1039万户次,组织“走流程 听建议”活动4000余场次,收集响应个体工商户诉求3.8万余条。同时,开展新办户“开业第一课”,向全国1096万新办户推送针对性宣传产品1428万条。

税费优惠等多方面政策有效激发了民营经济主体活力。税收数据显示,2024年民营经济销售收入增速比全国企业平均水平高0.5个百分点。其中,高技术制造业、数字经济核心产业销售收入同比分别增长13%和4.7%。

## 我国将加速高新技术设备等特殊货物通关 鼓励设立“绿色通道”

N据新华社电

26日,海关总署等三部明确提出加快高新技术设备及原材料、特定药品、医疗器械、生物制品、紧急航材、重大国际活动及展会暂时进境商品等特殊货物通关速度,鼓励具备条件的航空口岸设立“绿色通道”,快速放行。

为进一步促进国际航空客货运输发展,便利贸易和人员往来,更好服务高水平开放高质量发展,海关总署、国家移民局、中国民航局三部当天发布关于进一步促进航空口岸通关便利化若干措施的通知。

通知围绕进一步提高航空口岸进出口货物

通关效率,进一步提升航空口岸出入境人员通行效率等五大方面,推出16条措施。

主要包括有针对性地在具备条件的航空口岸探索开展出口货物机坪“直装”和进口货物机坪“直提”试点;支持跨境电商企业通过空运渠道,将符合条件的境外退运、国货入区、境外进口等多种来源商品在综合保税区内理货分拣后集拼出口;进一步优化境外旅客联程中转、口岸签证、互免签证、过境免签、单方面免签、区域性入境免签等政策;鼓励航空公司加大全货机运力投放力度,加密定期国际全货机航线,拓展国际航空货运运力等。

## 福建全国率先部署2.1万个应急避难所

### 实现所有县乡村全覆盖;2025将推动立法持续推广“闽企安”安全生产AI助手

海都讯(记者 郭思琪) 26日,福建省政府新闻办召开“2025年福建省应急管理工作会议”新闻发布会,会上介绍,2024年福建省实现事故起数、死亡人数“双下降”。在全国率先部署了2.1万个应急避难场所,实现所有县乡村全覆盖,有效防御了“6·9”极端暴雨洪涝灾害和台风“格美”正面登陆。2025年,福建还将推动立法,并持续推广“闽企安”安全生产AI助手。

2024年,福建省实现事故起数、死亡人数“双下降”。福建推动出台省领

导安全生产“职责清单”,全国首创、每月动态发布安全风险指数。检查生产经营单位70.2万家,排查重大事故隐患1.9万项。

去年,福建省整合设立省防灾减灾救灾委员会,修订省市县三级灾害救助应急预案。在全国率先部署了2.1万个应急避难场所,实现所有县乡村全覆盖。发放转移避险入户明白卡6.61万张,配备安全“五小件”17.71万套,有效防御了“6·9”极端暴雨洪涝灾害和台风“格美”正面登陆。福建省应急管理厅持续推进

省级区域应急救援中心建设、试点无人机空地一体化体系建设等。

2025年,福建省将强化事前预防,研发安全风险指数信息化系统,厘清新业态新风险监管责任。福建省还将推动龙岩、三明4个连片矿区开展区域性隐蔽致灾因素普查治理。重点狠抓钢铁、铝加工(深井铸造)、粉尘爆炸等重点领域。在危化品方面,确保90%左右化工园区达到D级。

据介绍,我省还将加快推进市县两级自然灾害

救助应急预案修订工作,推动出台我省《自然灾害调查评估暂行办法》;推动省市县三级应急指挥部建设,推动出台《福建省突发事件应急预案管理办法》;推进《福建省突发事件应对条例》立法进程。推进省防汛区域救援中心、矿山救援基地等应急救援中心建设。创新试点的“闽企安”安全生产AI助手,曾入选应急管理部2024年智慧应急“星火计划”典型创新应用案例,在2025年将还持续推广,实行智慧监管。

## 2024年泉州常住人口净增3.1万

### 人口总量继续保持全省首位

海都讯(记者 沈舜枝) 日前,泉州市统计局发布最新人口数据,2024年末,泉州市常住人口891.4万人,比2023年末的888.3万人增加3.1万人,人口总量继续保持全省首位。值得

一提的是,2024年末全市常住人口出生率为7.70%,比上年提升0.27个百分点。

从性别构成来看,男性常住人口467.3万人,女性常住人口424.1万人,性别

比为110.2(以女性为100,男性对女性的比例)。

从城乡构成来看,城镇人口634.6万人,占总人口比重(城镇化率)为71.19%,与2023年相比上升0.4个百分点;乡村人口为256.8

万人,占总人口比重为28.81%。

从年龄构成来看,0~15岁人口176.0万人,占比19.7%,比上年下降0.7个百分点;16~59岁人口575.5万人,占比64.6%,与上年持

平;60岁及以上人口139.9万人,占比15.7%,比上年提升0.7个百分点;65岁及以上人口97.4万人,占比10.9%,比上年提升0.2个百分点。

从增长情况来看,2024

年末全市常住人口出生率为7.70%,比上年提升0.27个百分点;死亡率为7.08%,比上年下降0.24个百分点;自然增长率为0.62%,比上年提升0.51个百分点。